Schema dell’algoritmo A*

L’ algoritmo fa uso di una funzione euristica f’(n) = g’(n) + h’(n). La versione dell’algoritmo qui descritta non fa l’assunzione della monotonicità della funzione f’.

S rappresenta lo stato iniziale mentre GOALS contiene l’insieme degli stati finali (tipicamente uno solo). Inizialmente sia OPEN che CLOSED sono liste vuote 

put S in OPEN

evaluate f’(S)

found := false

while ((OPEN ( NIL) and (not found))

begin


select n ( OPEN | f’(n) is min


remove n from OPEN


put n in CLOSED


if n ( GOALS 

                   then found := true

                   else

                   begin

 newnodes := expand(n)

 for each ni (newnodes do

 begin

     fprov(ni ) := g’(n) + cost(operator(n, ni)) + h’(ni)

     if (ni ( OPEN and ni ( CLOSED)

            then begin

                                              put ni in OPEN

                                              f’(ni ) :=  fprov(ni )

                                              father(ni ) := n

                                           end

                                   else

                                         if  fprov(ni )< f’(ni )

                                              then begin   

                                                           f’(ni ) :=  fprov(ni )

                                                           father(ni ) := n

                                                           if  ni   (  CLOSED

                                                                 then begin

                                                                             remove ni   from CLOSED

                                                                             put   ni   in OPEN

                                                                         end

                                                      end

                   end

         end

     end

     if (found)  then begin

                  

solution := findpath(n)

                        
print (solution)

                               end

           
          else  print (“no solution exists”) 

